

PRO-музей

В столетний юбилей Дома-музея В.И. Ленина мы предлагаем вспомнить интересных посетителей и яркие отзывы за 2020–2023 годы. В музей приезжали экскурсанты со всех уголков страны. Посетителями были учёные, предприниматели, врачи, актёры, музыканты, художники, спортсмены, журналисты, блогеры, музеееды и увлекающиеся историей люди. Посещали музей и иностранные гости, дипломаты.



Митрополит Иосиф, глава Симбирской митрополии в 2019–2020 годах

Посетители о музее

Книга отзывов содержит исключительно положительные мнения. Чаще всего благодарят за бережное отношение к истории, за содержательную информацию, за тёплый и душевный приём, желают дальнейшего процветания музею, добрых гостей на долгие годы и новых успехов в воспитании подрастающего поколения. «Огромное спасибо работникам музея за ценную информацию, внимательное отношение и душевный рассказ, во время которого я прослезилась, т.к затронул он струны моей души», – пишет в отзыве учитель ЦОДТ г. Рязани. «За гостеприимство, за тепло», «за удивительный приём», – благодарят музей артистка балета Светлана Захарова и артист театра и кино Сергей Жуков. Депутат Государственной думы Владимир Кононов в книге отзывов написал: «Великолепный музей! Историю переписать нельзя. Её нужно изучать и сохранять. Огромная благодарность сотрудникам музея за сохранение исторической памяти!» Профессор из Нижнего Новгорода поблагодарил за то, «что экскурсовод не пытается «осовременить» жизнь Ленина, то есть подстроиться под восприятие тех, кому Ленин ни о чем не говорит. Замечательно, что в России есть такой музей. Он есть и будет».

Часто посещают музей бывшие октябрята и пионеры. Семья из Москвы отметила: «...не побывать в

этом музее, приехав в Ульяновск, мы не смогли. Я была октябрёнком и пионеркой, и мечтой любого советского школьника было побывать на родине Ленина».

«Были рады посетить музей В.И. Ленина. Сразу окунулись в наше детство, где нас учили заветам дедушки Ленина», – пишет в отзыве посетительница из Красноуфимска. А ведущий «Поедем, поедим!» Федерико Арнальди повязал пионерский галстук в 2023 году! Он поделился: «Никогда не мог представить, что в моей жизни когда-нибудь меня примут в пионеры. Россия, моя дорогая, ты снова меня удивила! Уж тем более Ульяновск подарил мне такой сюрприз! Большое Grazie всем моим товарищам, которые приняли участие в этот уникальный день, когда итальянец стал пионером!»

Посетили Дом-музей В.И. Ленина потомки Ульяновых и известных в регионе людей. Так, правнук Дмитрия Ильича Александр Ульянов пишет: «Будучи на отдыхе в Ульяновске, с огромным удовольствием посетили Дом-музей В.И. Ленина. Ценим и уважаем труд историков и сотрудников музея за сохранение истории нашей семьи». «Мы узнали много нового о семье Ульяновых, с которыми были знакомы и дружили наши родственники (дед Феофан Евтихиевич и бабушка Ольга Георгиевна Вольсовы). Восхищены энтузиазмом и



Депутат Государственной думы Владимир Кононов с супругой



Семья Вольсовых



Рами Теплицкий,
пресс-атташе посольства Израиля



Внучка Д.И. Ульянова Мария Викторовна с сыном Александром



Нина Бжишкянц, внучка Г.Д. Гая



Гусейн Гасанов

подвижничеством, которое проявляют хранители прошлого города Ульяновска», – оставили отзыв потомки архитектора Ольга и Валерий Вольсовы. Родные последнего министра внутренних дел Российской империи Константин и Юлия Мураховские записали: «Для нашей семьи особенно важно узнать об этом времени, об этих местах, потому что мы являемся потомками современника В.И. Ленина – Протопопова А.Д., последнего министра внутренних дел Российской империи, предводителя дворянства Симбирской губернии». Иван Яковлев, правнук И.Ф. Попова, сподвижника В.И. Ленина, сценарист фильмов о семье Ульяновых, отметил, что с восторгом познакомился с домом юности будущего политика, с его «интересной и живой экспозицией».

Нина Бжишкянц, внучка Г.Д. Гая, в своём отзыве поблагодарила за сохранение памяти о В.И. Ленине. Интересен Дом-музей В.И. Ленина и молодежи. Блогер Гусейн Гасанов вел онлайн-трансляцию своего визита из мемориальной обстановки и оставил автограф с добрыми пожеланиями.

Примечательно, что в программу иностранных делегаций, прибывающих в регион с деловыми визитами, включается посещение усадьбы Ульяновых. Знакомство с духовными устремлениями, семейными традициями и бытовыми устоями симбирской интеллигенции позволяют высокопоставленным гостям погрузиться в российскую реальность XIX века, понять мотивацию



Иван Яковлев, правнук И.Ф. Попова,
сподвижника В.И. Ленина

действий исторических личностей. «Владимира Ульянова выбрало время революций, которое он возглавил как Ленин», – отметил Рами Теплицкий, пресс-атташе посольства Израиля.

Отдельного внимания заслуживает отзыв митрополита Симбирского и Новоспасского Иосифа: «С удовольствием посетил музей. Очень интересная и взвешенная экскурсия, которая позволяет расширить знания о той сложной и непростой эпохе, которая дала России и миру людей, изменивших нашу историю».

Татьяна Брылева,
заведующая Домом-музеем В.И. Ленина
Светлана Миронова,
научный сотрудник